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[bookmark: _Hlk95731564]BASES REGULADORAS PARA LA CONCESION DE BECAS PARA EL ALUMNADO PARTICIPANTE EN LOS ITINERARIOS FORMATIVOS DEL PROGRAMA DE FOMENTO DE EMPLEO “AVANZA ALMORADÍ”

JUSTIFICACION DE LA ACTUACION

El municipio de Almoradí tiene en la actualidad 1.861 personas en situación de desempleo, a fecha 31 de enero de 2.022. El Ayuntamiento de Almoradí, dentro de sus competencias en fomento del empleo, tiene previsto realizar un programa para la reducción del paro en el municipio, para lo cual ha obtenido una subvención para la realización del proyecto denominado Avanza –Almoradi, aprobado por Resolución de 13 de diciembre de 2018, de la Dirección General de Cooperación Autonómica y Local, por la que se resuelve la convocatoria de 2018 de ayudas del Fondo Social Europeo destinadas a entidades locales para la inserción de las personas más vulnerables, en el contexto del Programa Operativo de Empleo, Formación y Educación.


BASES REGULADORAS


ARTICULO 1. OBJETO Y ÁMBITO DE LA SUBVENCION.

El objeto de las presentes bases es la CONCESIÓN DE BECAS PARA EL PERSONAL PARTICIPANTE EN LOS ITINERARIOS FORMATIVOS DEL PROGRAMA DE FOMENTO DE EMPLEO “AVANZA-ALMORADÍ” cofinanciado por el fondo social europeo, en régimen de concurrencia competitiva.

ARTICULO 2. FINALIDAD.

La finalidad de las becas reguladas por estas bases es la de promover la inclusión social y la lucha contra la pobreza de la población de Almoradí, a través del desarrollo de itinerarios formativos integrales y transversales para la inserción sociolaboral, así como otorgar el certificado de profesionalidad correspondiente.

ARTICULO 3.PERSONAS BENEFICIARIAS DE LAS SUBVENCIONES.

Podrán obtener la condición de Beneficiarios de las ayudas económicas las personas físicas que cumplan los requisitos, resulten seleccionados y realicen los Itinerarios formativos de Empleo Doméstico y Operaciones Básicas de Restaurante y Bar del programa “Avanza-Almoradí”.

Para obtener la condición de beneficiarios las personas han de resultar seleccionadas de acuerdo al proceso de selección que se detalla en el artículo 4 de estas bases reguladoras.

Los destinatarios de los itinerarios formativos del proyecto serán personas desempleadas, empadronadas en el municipio de Almoradí e inscritas como demandantes de empleo en los servicios públicos de empleo, que pertenezcan a colectivos vulnerables según lo establecido en el punto cuarto de la Resolución de la Dirección General de Relaciones con las Comunidades Autónomas y Entes Locales, por la que se aprueba la convocatoria 2018 de ayudas del Fondo Social Europeo, previstas en el Programa Operativo de Empleo, Formación y Educación (POEFE), destinadas a entidades locales para la inserción de las personas más vulnerables (AP-POEFE).

Se consideran vulnerables los siguientes colectivos:
· Personas desempleadas de larga duración (PLD)
· Jóvenes menores de 30 años no atendidos por el Programa Operativo de Empleo Juvenil (POEJ)
· Personas mayores de 55 años.
· Personas con discapacidad.
· Inmigrantes.
· Minorías étnicas y comunidades marginadas.
· Otros colectivos desfavorecidos como: participantes que viven en hogares compuestos de un único adulto con hijos a su cargo; personas sin hogar o afectadas por la exclusión en materia de vivienda; víctimas de violencia de género; víctimas de discriminación por origen racial o étnico, orientación sexual e identidad de género; solicitantes de asilo; personas con problemas de adicción; personas reclusas y ex reclusas; perceptoras de rentas mínimas o salarios sociales; personas con fracaso o abandono escolar.
· Otras personas en situación de vulnerabilidad acreditada por un informe de los Servicios Sociales.
A efectos de elegibilidad de los colectivos destinatarios, se tendrá en cuenta que:
a) Se consideran desempleados de larga duración a las personas en situación de desempleo durante más de 6 meses continuos si son menores de 25 años, y a las personas en situación de desempleo durante más de 12 meses continuos si tienen una edad igual o superior a 25 años.

b) El Ayuntamiento garantizará que los jóvenes no han participado en actuaciones financiadas por el Programa Operativo de Empleo Juvenil.

ARTICULO 4. PROCESO DE SELECCIÓN.

A continuación, se detallan las bases para la selección de las personas beneficiarias de los itinerarios formativos del programa de fomento del empleo “AVANZA-ALMORADÍ”, según la convocatoria 2018 de ayudas del Fondo Social Europeo, previstas en el Programa Operativo de Empleo, Formación y Educación (POEFE), destinadas a entidades locales para la inserción de las personas más vulnerables (AP-POEFE). El proyecto, “Avanza-Almoradí” está cofinanciado por el Fondo Social Europeo.

4.1 CARACTERÍSTICAS DE LAS PLAZAS.

Para el desarrollo de este programa se ofertarán 30 plazas, repartidas en dos itinerarios formativos de 460 horas de duración cada uno:

Itin.Form.en Empleo Doméstico (HOTR0208):			15 plazas.
Itin.Form. en Operaciones Básicas de Restaurante y Bar (SSCI0109):	15 plazas.

[bookmark: _Hlk95731102]4.2. CRITERIOS DE SELECCIÓN DE PARTICIPANTES E INSTRUCCIÓN DEL PROCEDIMIENTO.
En base a la resolución de 13 de diciembre de 2018, de la Dirección General de Cooperación Autonómica y Local (BOE N.º 305, de 19 de diciembre de 2018) y con relación al procedimiento de selección de participantes, los criterios de selección del alumnado de los itinerarios formativosse basarán en los puntos que siguen:
· Información de carácter laboral: Situación laboral (Empleado/a, Desempleado/a); Antigüedad en desempleo; Experiencia Profesional; Sector profesional en el que ha trabajado; ocupación laboral de interés; nivel de formación; etc.
· Información de carácter social: Existencia o no de responsabilidades familiares; circunstancias personales o sociales que condicionen su acceso al empleo (Vulnerabilidad ante el empleo); etc.
· Información de carácter motivacional hacia el empleo: características de la búsqueda activa de empleo por parte del participante: cómo se está llevando a cabo, condicionantes de la búsqueda de empleo y del éxito en la consecución de un empleo estable; motivación en la participación del proyecto, etc.
Asimismo, los destinatarios de los itinerarios formativos del proyecto serán personas desempleadas, inscritas como demandantes de empleo en los servicios públicos de empleo, que pertenezcan a colectivos vulnerables.

Los criterios de selección de los participantes estarán sometidos al cumplimiento de los porcentajes de participación predefinidos tal y como se detallan:

• Porcentaje de personas que pertenezcan a colectivos con mayor índice de desempleo en el ámbito territorial sobre el número total de participantes.
• Porcentaje de mujeres a formar sobre el número total de participantes.
	Porcentaje de itinerarios formativos en sectores con mayorpotencial de creación de empleo, sobre el número total de itinerarios
	100%

	Porcentaje de itinerarios vinculados a la obtención del certificadode profesionalidad, sobre el número total de itinerarios
	100%

	Porcentaje de personas que pertenezcan a colectivos con mayor índice de desempleo en el ámbito territorial sobre el número total de participantes
	100%

	Porcentaje de mujeres a formar sobre el número total de participantes
	75%



Los criterios concretos y cuantificables para la selección de los alumnos participantes en los itinerarios formativos del programa AVANZA-ALMORADÍ, serán los que siguen:
· Criterios objeto de valoración Subjetiva: entrevista Personal: hasta 6 puntos, atendiendo a los siguientes criterios:
· Actitud / Motivación			2 puntos
· Aptitud / Adecuación al puesto		2 puntos
· Empleabilidad				2 Puntos

· [bookmark: _Hlk95479282]Criterios objeto de valoración objetiva: hasta 14 puntos.
· Edad: 
< 30: 3 puntos
25 a 40: 1 punto
> 55: 3 puntos

· Formación anterior: 
Sin estudios: 3 puntos
Estudios primaria: 2 puntos
Estudios secundaria: 1 punto
Resto: 0 Puntos

· Antigüedad de Inscripción en el LABORA: 
· 2 años: 3 puntos
· 1 a 2 años: 2 puntos
· 6 meses a 1 año: 1 punto
· Resto: 0 puntos

· Personas con minusvalía en grado igual o superior al 33 %: 1 Punto.
· Mujeres víctimas de violencia de Género: 1 Punto.
· Personas que formen parte de una unidad familiar en situación de exclusión social o en riesgo de estarlo2 Puntos.
· Personas con menores a cargo:1 Punto.

Corresponderá a la Alcaldía-Presidencia, mediante decreto, la designación de los integrantes de una Comisión de Selección, ala que corresponderá la admisión o inadmisión de las solicitudes y la baremación de estas de acuerdo con los criterios objetivos que en las mismas se establezcan, y contenidos en las bases. Este comité estará integrado única y exclusivamente por personal del Ayuntamiento de Almoradí. Como mínimo, el mismo estará integrado por tres personas.
5. PROCEDIMIENTO DE CONCESION, PRESENTACION DE SOLICITUDES, PLAZO Y DOCUMENTACION

Las subvenciones concedidas a través de estos itinerarios formativos del programa de fomento de empleo “AVANZA ALMORADÍ”, tendrán la consideración de becas y serán concedidas de acuerdo con los principios de publicidad, transparencia, objetividad, igualdad y no discriminación y, mediante el procedimiento de concurrencia competitiva, a través de la presente convocatoria y procedimiento selectivo.

La solicitud para participar en el procedimiento selectivo, se presentará presencialmente en el registro del Ayuntamiento de Almoradí (Plaza la Constitución, 1) o de forma telemática en la sede electrónica del ayuntamiento de Almoradi (https://almoradi.sedelectronica.es/info.0) aportando la documentación que permita la adecuada baremación de los criterios expuestos en el artículo 4 de estas bases y que se relaciona a continuación:
a) DOCUMENTACIÓN OBLIGATORIA:
· Ficha de solicitud cumplimentada.
· Acreditar la condición de demandante de empleo y antigüedad.
· DNI o permiso de residencia.
· Titulación académica y formación.
· Certificado de empadronamiento en Almoradí.

b) DOCUMENTACIÓN SI PROCEDE:
· Certificado de discapacidad.
· Informe de Servicios Sociales.
· Informe de Vida Laboral.
· Informe de servicios de orientación o empleo.
· Informes de acreditación de pertenecer a colectivos desfavorecidos contenidos en la orden que regula el programa.
· Para los jóvenes menores de 30 años, acreditación de no haber sido beneficiario del Programa Operativo de Empleo Juvenil (POEJ).

Las solicitudes se presentarán en el plazo de 15 días hábiles contados a partir del día siguiente a la publicación del extracto de la convocatoria.La presentación de la solicitud siguiendo un procedimiento distinto al aquí descrito será causa de inadmisión. La admisión a trámite de una solicitud no generará compromiso alguno de concesión de la ayuda.

Finalizada la fase de recepción de solicitudes, la comisión de selección procederá a la valoración de las mismas y a la elaboración y publicación de la correspondiente acta que incluirá un listado provisional, ordenado de mayor a menor, por la puntuación obtenida por cada uno de los aspirantes, así como la publicación de los no admitidos.Este listado será publicado en la página web y en los tablones de anuncio del Ayuntamiento y se dará un plazo de 10 días hábiles para la presentación de reclamaciones.

Cumplido este plazo, la Comisión de Selección, analizará las posibles reclamaciones y, una vez resueltas, se publicará, por los medios habituales, el acta y listado definitivos de cada uno de los participantes en los itinerarios propuestos.

Los aspirantes que no sean seleccionados integrarán una lista de reserva, de acuerdo con la calificación final obtenida, en previsión de posibles contingencias, vacantes, bajas, etc. Los llamamientos se llevarán a cabo por orden de puntuación.

Estas bases y convocatoria se publicarán en la página web del Ayuntamiento de Almoradí, donde se detallarán los requisitos específicos por cada acción formativa. Asimismo, se dará publicidad mediante la publicación oficial en el Boletín Oficial de la Provincia de Alicante del texto íntegro de estas basesy un extracto de la convocatoria en dicho Boletín Oficial de la Provincia y la Base de Datos Nacional de Subvenciones.

La comisión de selección se encargará de la instrucción y gestión del procedimiento de selección y también de la concesión de las becas que recibirán los participantes en los itinerarios formativos del programa de empleo “AVANZA-ALMORADÍ”, siendo el órgano encargado de resolver las incidencias de cualquier naturaleza que se produzca durante el procedimiento de concesión de estas ayudas.

La Alcaldía-Presidencia, mediante decreto, será el órgano competente para resolver la concesión de las subvenciones. Esta resolución tendrá lugar una vez publicada el acta definitiva y finalizada la fase de selección por la Comisión de Selección. Esta contendrá la relación de beneficiarios y el importe concedido.

Desde la fecha de recepción de la solicitud en la sede electrónica del Excmo. Ayuntamiento de Almoradí, el plazo máximo para revisar, valorar y resolver sobre la concesión o desestimación de la ayuda solicitada será de seis meses. Transcurrido este plazo sin resolución expresa se producirán los efectos del silencio administrativo desestimatorio.

[bookmark: _Hlk95808093]La resolución pondrá fin a la vía administrativa y contra ella podrá interponerse recurso potestativo de reposición, ante el mismo órgano, en el plazo de un mes a partir del día siguiente a su publicación-notificación, de acuerdo a los art. 123 y 124 de la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de las administraciones públicas; o recursos contencioso-administrativo en el plazo de dos meses ante el correspondiente Juzgado de la Contencioso Administrativo, de conformidad con los artículos 8 y 46 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la jurisdicción Contencioso Administrativo.

6. PRESUPUESTO, DISTRIBUCION Y COMPATIBILIDAD DE LAS AYUDAS

El presupuesto para atender a la financiación de este programaasciende a un total de 46.402,50€ con cargo al vigente presupuesto municipal. Se realizarán los dos itinerarios formativos detallados en el artículo 4.Los alumnos participantes recibirán un total de 13,45€ por día de asistencia a los itinerarios formativos de este programa.

Cada uno de los programas tiene una duración de 115 días, por lo que, la cantidad máxima a ingresar por alumno será de 1.546,75€. Cada día se impartirán un total de 4 horas lectivas, es decir, que cada itinerario formativo tendrá una duración de 460 horas. No obstante,se descontarán de la cantidad dineraria diaria, las faltas de asistencia injustificadas a los itinerarios formativos que tenga el alumnado.

El requisito de carecer de rentas o ingresos iguales o superiores al 75 por 100 del IPREM para obtener el derecho a percibir ayuda económica, se comprobará al inicio de la acción formativa. Las prestaciones o ayudas sociales públicas, ayudas al desempleo, ingresos o rentas que cualquier naturaleza que obtengan los participantes, una vez iniciada la actuación y durante el desarrollo del programa formativo, serán compatibles con la ayuda de asistencia sin la limitación del 75% del IPREM. Para determinar el importe del gasto elegible por este concepto, sólo se tendrán en cuenta los días de asistencia con derecho a la ayuda o beca.

Asimismo, el importe de la ayuda concedida a los participantes por asistencia a los itinerarios formativos no será inferior al importe del coste unitario por asistencia fijado en la Convocatoria. El derecho a la ayuda económica por asistencia se acreditará con la resolución de concesión y los días de asistencia con los correspondientes partes de asistencia.
7. JUSTIFICACION DE LAS BECAS

1. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 30.7 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, la concesión de las becas no requerirá otra justificación que la acreditación previa a la concesión de que el/la solicitante reúne la documentación y los requisitos establecidos en estas bases.

2. A estos efectos, y como control y verificación de las becas concedidas, para poder recibir las mismas, el alumnado deberá haber obtenido el diploma o certificado de asistencia acreditativo de haber realizado la formación, admitiéndose ausencias justificadas hasta el 10% de las horas totales de duración del itinerario realizado. Esto equivale a un máximo de 64 horas o 16 días, ya que cada itinerario dura 640 horas y se imparten 4 horas por día. La ausencia de mas del 10 % de las horas totales citadas supondrá la perdida total del derecho a percibir la correspondiente beca.

8. PROTECCION Y CESION DE DATOS

En cumplimiento con lo dispuesto en el Reglamento (UE) 2016/679 de 27 de abril de 2016 (RGPD), y en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de Diciembre, de Protección de datos Personales y garanta de los derechos digitales, se informa que los datos personales obrantes en los archivos del Ayuntamiento de Almoradí, así como los que sean requeridos posteriormente para completar el expediente a los beneficiarios, serán tratados bajo la responsabilidad del Ayuntamiento de Almoradí para fines de control administrativo, burocrático, histórico o estadístico, pudiendo ser cedidos a otras áreas de la Administración Pública, para llevar a cabo cuantas tramitaciones sean oportunas.

 Los datos no sensibles de los beneficiarios podrán ser incorporados ala web y medios de difusión.

Se garantiza el ejercicio de los derechos de acceso, rectificación, portabilidad y supresión de sus datos y los de limitación y oposición a su tratamiento dirigiéndose al Excmo. Ayuntamiento de Almoradí. Si considera que el tratamiento no se ajusta a la normativa vigente, podrá presentar una reclamación ante la autoridad de control en www.agpd.es

9. NORMATIVA APLICABLE.

Además de las normas contenidas en las presentesbases, son de aplicación la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y su Reglamento (RD 887/2006, 21 julio), la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas y las bases de ejecución del Presupuesto General del Ayuntamiento de Almoradí.
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